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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.035 - 15ª LEGISLATURA, 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO, 28 DE JULHO DE 2025 
Aos vinte e oito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, 
reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida 
Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON 
BIRK, consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 
2025. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos 
vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO 
ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO 
GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. 
Na sequência foi aprovada a Ata de nº 2034, do dia 21/07, a qual teve o seu conteúdo 
aprovado. 

CORRESPONDÊNCIA: Convite do Palmares Piscina Clube para cerimônia de inauguração 
da Academia Palmares no dia 01/08 às 19h. Desporto encaminhando a programação da 
semana: terça feira 1ª Rodada dos campeonatos municipais de futsal sub-20, máster e 
veterano no ginásio municipal 20 de setembro às 19h30min. Ofício 035/5º PelBM/2025 
acusando o recebimento do convite do Vereador Arlei, manifestando interesse em vir à 
Casa Legislativa no dia 04/08 com o objetivo de orientar e alertar a comunidade sobre os 
riscos relacionados ao uso de aquecedores, fogões a lenha, lareiras, entre outros. E-mail 
de Vanessa Graeff, secretária do conselho do desenvolvimento rural, convidando os 
Vereadores para a próxima reunião no dia 12/08 às 13h30min no sindicato dos 
trabalhadores rurais. E-mail do Foro de Ivoti agradecendo ao convite feito ao Juiz para vir 
se apresentar para a comunidade, e informando que estará agendando um dia para vir à 
Câmara. Of. 43/2025 da Autarquia em resposta ao Ofício 262, solicita que seja prorrogado 
o prazo para a informação solicitada – relatório de execução do plano de saneamento 
municipal devido a complexidade da elaboração. E-mail de Katia referente liberação de 
alvará sanitário na prefeitura. Of. Gab. nº 225/2025 em resposta ao ofício nº 248/2025 
informando que a Rua H, está contemplada para receber benfeitorias. Portaria nº 05/2025 
que designa audiência pública para o dia 08/08/2025, às 18h, para dar publicidade e 
analisar o Projeto de Lei nº 39/2025 que pretende alteração do sistema viário no Município 
de Ivoti e dá outras providências. Of. Gab. nº 224/2025 que encaminha para apreciação o 
Projeto de Lei nº 45/2025. Of. Da Fazenda nº 02/2025 que solicita a cedência da Câmara 
para a apresentação de audiência pública referente Projeto de Lei Plurianual 2026/2029 no 
dia 04/08, às 17h30min. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: Vereadora MARLI solicita: 1 – Ofício ao Bar do Pitt parabenizando pelos 70 anos 

de existência de bom atendimento aos clientes; 2 – Ofício parabenizando a Pastelar pela 

inauguração do novo espaço, agradecendo pelo investimento em Ivoti, desejando muito sucesso. 3 

– Parabenizar a equipe responsável pela organização da festa dos motoristas. Vereador VOLNEI 

solicita: 1 – Ofício ao Executivo, solicitando o conserto da boca de lobo e do passeio público na Rua 

da Republica, 499 no Bairro 25 de Julho, pois deve ter cedido um cano de drenagem pluvial. 

Vereador DEJAIR solicita: 1 - Enviar ofício desejando sucesso e parabenizando a padaria Pastelar 

Ivoti, pela inauguração da unidade em Ivoti, e por acreditar e empreender na nossa cidade na nossa 

cidade, onde o Vereador se fez presente na inauguração na tarde de domingo. 
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TRIBUNA LIVRE – SOLANO e MARCELO representando o Executivo para falar sobre a 
LGPD – Lei Geral de Proteção de Dados. Inicialmente o Solano, servidor da Prefeitura, 
designado como presidente da LGPD do Município, e disse que o espaço foi solicitado para 
falar um pouco sobre o processo de implantação da Lei, falando que o processo iniciou em 
janeiro do ano de 2024. Comentou sobre o compartilhamento de informações entre 
Executivo e Legislativo, as quais, muitas vezes contém dados pessoais. Solano disse que 
para apresentação da Lei, pensaram num conteúdo que abordasse de forma clara, simples e 
objetiva, com os principais tópicos, e passou a palavra para o Marcelo, que é o encarregado 
pela proteção de dados e contratado pelo Município de Ivoti. Marcelo fez uma apresentação 
com slides, falando sobre a LGPD, que é de 14/08/2018 que estabelece regras para a 
coleta, tratamento, armazenamento e compartilhamento de dados pessoais, buscando 
proteger os direitos fundamentais de liberdade e privacidade dos indivíduos. O indivíduo tem 
o direito de saber o que é feito com seus dados. Marcelo falou que alguns artigos foram 
revistos, e tem muitas empresas privadas sofrendo sanções, porém o órgão público não 
paga multa, mas a imagem pública é afetada, porém o agente público que comete a infração 
pagar a multa do próprio bolso. Marcelo falou sobre os tipos de dados pessoais como CPF, 
RG, endereço, telefone, e-mail, ou seja, tudo o que possa identificar um cidadão entra na 
LGPD, a fim de proteger esses dados. Falou sobre o art. 1º onde dispõe sobre o tratamento 
de dados pessoais, tanto em meios digitais, quanto físicos, realizados por pessoa de direito 
natural, jurídica ou direito público...Marcelo falou que dentro da LGPD existe uma estrutura, 
um controlador, e citou o exemplo da Prefeitura de Ivoti (controlador), se fornece dados para 
a Câmara de Vereadores, a Câmara vem a ser um operador, mas como Câmara também 
pode ser um controlador (trocando dados ou informações) ... Marcelo disse que na Prefeitura 
está sendo feito o mapeamento de processo, medidas de segurança complementares com 
relação a servidores, arquivos... Disse que a primeira coisa é conscientizar os servidores. 
Marcelo falou sobre como os dados são protegidos, quais os dados que podem ser 
compartilhados, etc., falou também das sanções se o órgão público não se adequar. Após as 
considerações do Marcelo, o presidente abriu a palavra aos Vereadores. Ivanir fez um 
questionamento sobre dados sensíveis e dados públicos, e citou como exemplo dados das 
empresas do Município, das maiores arrecadadoras de ICMS, Marcelo disse que essas 
informações podem ser fornecidas como CNPJ. Marcio também fez seu questionamento 
referente reclamações de cidadãos que procuram os Vereadores sobre consultas médias, 
fila de espera, etc., Vereador Arlei também questionou sobre os dados na questão do 
atendimento de samu. Armando questionou sobre os dados no Registro de Imóveis. Após as 
colocações, o Presidente agradeceu a presença e deu continuidade à Sessão. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Emenda nº 09/2025 ao Projeto de Lei nº 42/2025. Proposição do Vereador Rodrigo. A 
emenda foi aceita por todos os Vereadores. 

Emenda nº 10/2025 ao Projeto de Lei nº 38/2025. Proposição dos Vereadores Dejair e 
Marcio. A emenda foi aceita por todos os Vereadores. 
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Emenda nº 11/2025 ao Projeto de Lei nº 36/2025. Proposição do Vereador Ivanir. A emenda 
foi aceita por todos os Vereadores. 

Emenda nº 12/2025 ao Projeto de Lei nº 27/2025. Proposição do Vereador Armando. A 
emenda foi aceita por todos os Vereadores. 

Emenda nº 13/2025 ao Projeto de Lei nº 27/2025. Proposição do Vereador Arlei. A emenda 
foi aceita por todos os Vereadores. 

Emenda nº 14/2025 ao Projeto de Lei nº 27/2025. Proposição do Vereador Rodrigo. A 
emenda foi aceita por todos os Vereadores. 

Emenda nº 15/2025 ao Projeto de Lei nº 27/2025. Proposição do Vereador Volnei. A 
emenda foi aceita por todos os Vereadores. 

Emenda nº 16/2025 ao Projeto de Lei nº 27/2025. Proposição do Vereador Dejair. A 
emenda foi aceita por todos os Vereadores. 

Emenda nº 17/2025 ao Projeto de Lei nº 27/2025. Proposição do Vereador Marcio. A 
emenda foi aceita por todos os Vereadores. 

Projeto de Lei nº 45/2025 – Autoriza a celebração de termo de fomento com a Associação 
Weltfreunde-Amigos do mundo e dá outras providências. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 43/2025 -  Autoriza a Autarquia Água de Ivoti a destinar dois veículos 
usados ao Município e dá outras providências. O Vereador Marcio disse que foi ver os 
veículos, e disse que é um retrocesso para o Município pegar coisas velhas de outros, e 
investir um monte para poder rodar com aqueles veículos, que nem no leilão não foram 
aceitos. Arlei disse que segundo ele, a justificativa ficou confusa, pois no leilão não teve 
nenhum interessado, e que o veículo não tem serventia na autarquia...Arlei sugeriu que a 
autarquia fizesse um novo leilão e baixar o preço para vender esses veículos para utilizar o 
valor para manutenção dos outros veículos. 

Projeto de Lei nº 44/2025 – Autoriza a aquisição de imóveis com dação parcial em 
pagamento e dá outras providências. Sobre esse projeto, o Vereador Armando disse que 
entende que as áreas verdes institucionais, são áreas antigas, ou seja, áreas exigidas pela 
Lei Federal e Municipal para o bem-estar e qualidade de vida dos moradores do local. Citou 
o art. 68 da Lei do Parcelamento do Solo, consta que nos loteamentos a porcentagem da 
área pública compreendendo o sistema de circulação, áreas verdes e áreas institucionais, 
não poderá ser inferior a 35% e no parágrafo único consta que o Município não poderá 
alienar as áreas de que trata esse artigo, nem as destinas a outros fins que não os previstos 
em Lei. Salvo venda ou permuta para aquisição de área equivalente, a fim de melhor re 
localizar a atividade pública prevista. Armando disse que foi verificar e constatou que as 
áreas verdes e área institucional que estão entrando junto no projeto. Armando falou que 
estas áreas não podem ser usadas para esse fim, pois o Parcelamento do Solo prevê isso, e 
se for aprovado, será ilegal, encima do que está sendo proposto. Armando também 
comentou sobre o valor considerável a ser investido na compra das áreas, entende que 
precisa de mais avaliações, a fim de permitir os princípios da razoabilidade e da 
transparência. Também falou que embora as áreas propostas para compra, possuam a  
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mesma área quadrada ou mesmas dimensões, possuem aproveitamentos diferentes, por 
causa dos declives, dos barrancos existentes, então uma vai valer mais que a outra... 
Armando continuou dizendo que as áreas estão situadas em zona rural, distantes em torno 
de 400 metros de rede de luz e água, sendo que a rua mais próxima é a rua Rio Grande, 
que está pavimentada... Volnei disse que concorda com a fala do Armando e pediu o mapa 
desses lotes, pois pelo que viu, em troca da área será dada a metade do Panorâmico (três 
áreas), por isso pediu o mapa detalhado dessas áreas. Certificação de localização. Ivanir 
solicitou que lhe fosse encaminhado todos os anexos do projeto. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2025 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.380/2021, que cria o 
Programa Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Avicultura 
Familiar e dá outras providências.  

PAUTA – VOTAÇÃO 

Projeto de Lei nº 27/2025 – Dispõe sobre a instituição de contribuição urbanística e dá 
outras providências. Em virtude das emendas apresentadas, o projeto ficará para a próxima 
sessão. 

Projeto de Lei nº 36/2025 – Concede incentivo financeiro à Multitec Indústria e Comércio de 
Produtos Agropecuários Ltda. Em virtude da emenda apresentada, o projeto ficará para a 
próxima sessão. Ivanir disse que fez uma emenda para padronizar os incentivos, assim 
como já vinha sendo feito, para que a empresa permaneça 05 anos após a concessão dos 
incentivos. 

Projeto de Lei nº 38/2025 – Dispõe sobre a política de proteção e bem-estar de animais 
domésticos no âmbito do Município de Ivoti, e dá outras providências. (Indicação do 
Vereador Dejair). Em virtude da emenda apresentada, o projeto aguardará a próxima 
sessão. 

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá 
outras providências. O Projeto ficará aguardando em virtude da audiência pública no dia 
11/08. A assessora Ninon disse que encaminhou um e-mail ao departamento de 
planejamento urbano solicitando algumas informações a respeito da via... 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: ARMANDO solicitou que fosse encaminhado um ofício de 
agradecimento aos organizadores do 4ª Copa Encosta da Serra Futsal em Presidente 
Lucena pelo convite e parabenizar a Equipe campeã Tamoio de Ivoti. Dejair agradeceu pelo 
convite em participar da formação do curso de excelência ao atendimento e inspiração na 
entrega oferecido aos servidores, legisladores e funcionários do hospital. Dejair falou que 
essa foi a quarta turma, teve uma formação em janeiro, e falou da importância desse 
trabalho que a prefeitura faz com os servidores, uma vez que investir na capacitação dos 
servidores melhora a eficiência na produtividade, desenvolve habilidade especifica, fortalece 
a governança e transparência... MARLI agradeceu a iniciativa do prefeito por dar essa 
capacitação, pois tinha servidores que não estavam atendendo como deveriam. Marli 
agradeceu ao Consepro pela instalação de duas câmeras de vídeo monitoramento na divisa  
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de Ivoti com Presidente Lucena. Marli avisou a comunidade em geral de que na próxima 
quarta-feira, às 19h vai ter a reunião da segurança pública no ginásio da comunidade 
católica. VOLNEI parabenizou o grupo do panorâmico que se reuniu com o prefeito na 
semana passada, pelo tempo em que se dispõe a ajudar as pessoas. Volnei sugeriu 
encaminhar ofício para a promotora pública, convidando-a a vir à Casa para se apresentar 
para a comunidade. Ofício ao ecônomo do Esporte Clube Gaúcho (disse que recebeu várias 
reclamações) para que respeitem a lei sobre a soltura de fogos de artifício e evitem a soltura 
dos mesmos em respeito às pessoas de idade... Ofício ao Executivo solicitando que os 
Vereadores sejam informados das formações que são feitas pelo Executivo e citou uma 
senhora que lhe cobrou porque nenhum vereador foi na formação de um grupo de 
cuidadores de idosos – CAPS. Volnei também pediu a relação das pessoas que fizeram 
esse curso (para tirar uma dúvida referente uma pessoa que recebeu o diploma e não 
participou das aulas). MARCIO solicitou um ofício para a semec, sugerindo que após as 
férias tentem zerar a fila de espera das creches, pois muitos pais estão aguardando e 
precisam trabalhar. Marcio comentou sobre a creche para o idoso, que foi uma promessa de 
campanha, pois faria um bem enorme para essas pessoas em ter convívio com outras 
pessoas. Marcio reforço seu pedido ao DAER referente a descida da terceira pista (colocar 
sinalização), melhor o acesso de saída do Núcleo, além de colocar uns tachões na via por 
ser muito perigosa e arrumar guard rail e tirar as ondulações do asfalto. Comentou sobre a 
farmácia básica do Município que fica fechada durante o meio dia, isso teria que ser revisto 
por causa das pessoas que tem esse horário para retirar seus remédios. Ofício para a 
comunidade São Pedro pela bela festa do dia do motorista. Ofício solicitando a 
pavimentação da Rua Cristiano Mobus. Marcio falou sobre o IPTU, dizendo que muita 
pessoa não tem acesso à internet... Marcio solicitou o envio de ofício ao Consepro 
solicitando quantos meses ao ano é repassado o valor de auxílio no aluguel e se recebem 
durante o período de férias e também que informe porque não está sendo pago aos 
aposentados que voltaram a ativa. RODRIGO comentou sobre o Projeto de Lei indicativo 
que encaminhou ao Executivo, “Ivoti sinal verde para a vida”, o qual está aguardando a 
evolução do mesmo, pois trata da questão da sinalização. IVANIR solicitou ofício para a 
secretaria da educação para que informe como funciona a orientação com relação aos 
alunos das escolas de educação infantil que chegam com sintomas gripais, com febre, 
inclusive com atestados positivos para a influenza, pois é uma preocupação de alguns 
professores que podem contrair as doenças de alunos que estão positivados. O Presidente 
também falou sobre o IPTU que havia sugerido que o carnê fosse enviado junto com a conta 
de água, e foi informado de que isso não é viável, sugeriu que o Executivo desse um prazo 
maior para poder pagar com desconto. Falou que ficou preocupado, e pediu que a secretária 
da fazenda informe se alguma pessoa já foi protestada em cartório pelo não pagamento do 
IPTU. Agradeceu ao Executivo pelo termino da colocação da tubulação nova ao longo da 
Avenida Presidente Lucena, colocação do asfalto e também a restauração do passeio 
público na Rua São Leopoldo, onde sempre tinha vazamento na calçada, onde pessoas 
caiam e se machucavam. Nada mais havendo a declarar, a Vice-Presidente encerrou a  
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presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 04/08 às 18h30min, e para 
constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a 
presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE 
e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 
 
 

                    CLEITON BIRK                                         ARMANDO ALBERTO FROHLICH 
Presidente do Legislativo                                               Secretário 
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